



巫奉同心 情满归程 巫山援奉第一批医疗队凯旋归来

县人民医院:抗疫有责 “疫”无反顾

本报讯 8月8日20时,我县援助奉节县医疗队66人圆满完成核酸采样任务,平安凯旋。截至目前,现有2名实验室检测人员、2名重点人员采样人员继续在奉支援。

邻里守望,齐心抗疫

自奉节县8月4日报告一例无症状感染者后,奉节县全面开启核酸检测工作。我县与奉节县相邻,8月5日,在接到市卫生健康委通知后,我县医疗支援队迅速集结、火速抵奉,立即投入到工作中,全力支持奉节县核酸采样工作。

据了解,我县援奉医疗队由62名护士、3名信息技术人员、2名医生、1名流调人员、2名检验人员组成,年龄最大的46岁、最小的22岁,分别来自县卫生健康委、县疾控中心、县人民医院、县中医院,他们出色完成11656人次核酸采样任务,2个密接及13个次密的流调任务。

付出爱心,收获感动

县中医院支援队第二组组长柳苗说:“与几天的支援工作相比,让我们收获更多的是来自奉节人民的满满感动。来奉节的第一天,我们在夔州街道滨河公园临时检测点采集核酸,市民们对我们很关心,一直在问我们“妹儿呢,你们有什么需要,我家的就在这附近,一定帮你们解决!”据了解,有一群不愿透露姓名的奉节县老百姓、志愿者们为医疗队送来爱心水果、牛奶、鸡蛋等,让医疗队援奉期间得到了家人一样的照顾和温暖。

援奉医疗队闻令而动、全力以赴,与奉节一线抗疫人员并肩作战!广大热心群众的爱心之举,如一股暖流滋润着援奉医疗队,汇聚成全民战疫的强大力量!

(本版文稿由记者曾露撰写,图片由县卫生健康委提供)

最“暖”的集结

8月4日,奉节县报告无症状感染者一例。上午10点,县人民医院要组建援奉医疗队,院领导问大家,谁愿意去?没有丝毫犹豫,不少医务人员都高高举起了手。从医院党委下达要组建医疗队的指令,不到一个小时,一支31人医疗队就组建完成,随时准备出发。

8月5日下午,援奉医疗队到达奉节县已是下午5点半左右,酒店工作人员一看到医疗队,激动地表示,“一直在等你们,从4号晚上我们排了一晚上队也没有做到核酸检测,现在看见你们来了,我们就安心了。”

在副院长张强和护士长蒋翠萍的带领下,

援奉医疗队火速集合赶往核酸采样点,清点物资、准备物品、搭建采样点……马不停蹄地投入到工作中。

最“美”的坚守

8月6日,顶着近40℃的高温,在24小时不间断对群众进行核酸采样工作,引导、采样、登记、耐心解释提出的各种疑问……怕上厕所,还怕浪费防护服,医疗队一口水都没有喝,舔着干燥的嘴唇默默坚持着,手上却一刻不能停歇,只为减少群众排队等待的时间。一天工作下来,衣服早已湿透,脸部手部也晒得发白。但是,没有一句抱怨,也没有一个人喊累,一个通知,换来的都是绝对的服从、执行,没有多余的推辞,哪里需要他

们,哪里就有他们的身影。

最“清凉”守护

“小姑娘,你们辛苦了,这是送给你们的桃子,休息一下。”“谢谢你们大老远过来支援奉节。”人群中不断传来关心的声音,让夏天的燥热一扫而光。令人感动的是,几乎每一位奉节市民都井然有序地排着队,连小朋友们都在安安静静地等待着。

每当援奉医疗队回到酒店时,工作人员都会暖心地为队员们送上了牛奶、面包、八宝粥、热食等,还会附上一张可爱的小纸条“亲爱的白衣天使,你们辛苦了,感谢你们为奉节人民做的奉献,特为你们送上小吃还有肥皂。”

援奉医疗队的队员们都被感动了,被奉节人民的善意所感动,被他们的真情所感动,他们的关心、守护是炎炎夏日里带给队员们最凉爽的风。

有人会问,是什么样的情谊让医疗队心甘情愿的在近40℃的高温下,穿着不透气的防护服、戴着严实的护目镜为奉节人民采核酸、做检测?

县人民医院援奉医疗队的队员会告诉记者,“青山一道同风雨,明月何曾是两乡”,作为一名医务人员,更是一名共产党员,不管哪里群众需要,就必须“召必应、战必胜”,这是使命,亦是荣耀。

县中医院:有召必应 火速驰援

往下接龙,不到5分钟,一支31人的核酸采样队组建完毕,义无反顾火速驰援奉节!

8月5日下午6时许,县中医院的31名医护人员到达奉节县支援的社区临时采集点后,立即进入“战斗”状态。采样队分成三组,连夜不休,轮岗值班采样。虽然一路上马不停蹄,大家都有些累了,但看到现场还有那么多需要做核酸检测的群众时,大家一下子就来了精神。“在这里,我们就是守护神,我们就是主心骨,必须把群众的健康守护好,必须让大家心里踏实!”

从白天到晚上,从深夜到天亮,县中医院的援奉医疗队队员们始终坚守岗位,无条件服从奉节县疫情防控指挥部的安排,哪里需要支援就到哪里去。他们穿着密不透风的防护服,连夜奋战,不言苦累。为了减少上厕所的次数,医护人员减少饮水量,渴了就咽几口水。

也许有人会说,怎么不休息一会儿,替换一下?全员检测,时间短任务重,根本无法休息。现场的感觉是争分夺秒,队员们节约一分钟,群众就多一分钟的安全。

8月8日,连续几天的战斗,终于取

得了战果。核酸检测任务,圆满完成!援奉队员们的心情无比激动,不只是因为完成了任务,更是因为,大家收到了一份特殊的礼物,一颗颗漂亮的鸡蛋。

这些鸡蛋是奉节百姓专门写上祝福语,送给援奉医疗队的,它代表了大家深深的祝福,期待大团圆!

涓涓之水,汇成江河;众志成城,万众一心。在疫情面前,每一个人都是不可缺少的力量。大家彼此守护,携手同心,在病毒和高温面前筑起生命安全与健康防线,在坚守和付出中收获更多感动和力量!



援奉医疗队员脱下密闭透风的防护服。



援奉医疗队员正在抓紧时间休息。

科普小知识

为什么要做新冠病毒核酸检测?新冠病毒感染人体后,会在鼻腔、咽部、下呼吸道等处“定居”并进行繁殖,通过采集鼻咽拭子进行病毒核酸检测,可以判断人体是否感染了新冠病毒。核酸检测是目前判断是否感染新冠病毒最科学的手段之一。

无症状感染者:是指新冠病毒原学检测呈阳性但无相关临床表现者,主要通过密切接触者、密接的密接、入境人员、高风险职业人群等重点人群核酸检测、传染源追踪、流行病学调查、人群筛查等途径发现。



援奉医疗队员正在进行核酸采样。



奉节人民送给援奉医疗队员的鸡蛋。